

国内·综合

独生子女伤残死亡特扶金标准提高

□据 新华网

国家卫生计生委新闻发言人姚宏文2月10日在新闻发布会上说,从今年起将独生子女伤残、死亡家庭特别扶助金标准提高。相关规定如下:

- 城镇** 每人每月270元、340元
- 农村** 每人每月150元、170元

姚宏文介绍,要促进人口健康长期均衡发展,今年的计划生育工作也有重点任务:

- 1 精心做好调整完善生育政策的工作,认真制定“单独两孩”政策的实施细则。
- 2 提升基层计划生育综合管理水平,加强和规范社会抚养费的管理。
- 3 综合治理出生人口性别比偏高问题。
- 4 完善计划生育利益导向政策体系。
- 5 加强流动人口计划生育服务管理。



浙江、江西、安徽三省已实施“单独两孩”政策

□据 新华社北京2月10日电

记者2月10日从国家卫生计生委获悉,目前,浙江、江西、安徽3个省已经正式启动实施“单独两孩”政策,上海、江苏等9个省市已按要求通过备案程序。

三省已正式实施

浙江 1月17日已实施

浙江于2014年1月17日成为全国首个“单独两孩”政策落地的省份。

江西 1月18日已实施

1月18日,国家卫生计生委备案同意《江西省“单独两孩”政策实施方案》。从1月18日起,江西正式实施“单独两孩”政策。

安徽 1月23日已实施

1月22日上午,安徽省第十二届人大常委会第九次会议审议通过《安徽省人口与计划生育条例修正案》,自23日公布之日起,安徽正式实施“单独两孩”政策。



绘制 莉莎

国家卫生计生委

人感染H7N9禽流感病例 近期可能继续散发

□据 新华社北京2月10日电

国家卫生计生委新闻发言人姚宏文2月10日在发布会上说,专家预测近期我国内地可能继续出现人感染H7N9禽流感散发病例,建议公众加强个人防护。

姚宏文说,综合分析近期疫情相关病原学、流行病学和临床表现等监测信息,专家研判认为,目前人感染H7N9禽流感疫情的特点未发生明显变化,

病例仍以散发为主,监测未发现病毒发生公共卫生意义上的变异,病毒传播途径仍然是由禽到人。

国家流感中心主任舒跃龙说,人接触禽或者出入活禽市场,是感染H7N9禽流感的主要途径。生活模式没有改变是病例还会继续发生的根本原因。近期新增病例数多,主要原因是春节期间人们食用禽类的机会更多。改变禽类的销售、食用模式,尽量选购冰鲜鸡,才会逐步降低感染风险。

相关链接

入境旅客中现首例人感染H7N9禽流感病例

□据 新华社北京2月10日电

深圳检验检疫局日前在皇岗口岸入境旅客检疫中发现首例人感染H7N9禽流感病例,在对该患者多方复检确诊后,立即向深圳市疾病预防控制中心通报病例情况,共同做好后续处置工作。该患者是一名6岁男孩,香港人,目前其临床症状已缓解。

好“奇”一巨木

香港船家疑捞获价值连城沉香木



□据 中国新闻网

据香港《星岛日报》报道,香港船家新春行大运,疑捞获价值连城的巨型沉香木(如图)。有专家表示,如这巨木经检验是沉香,估价可达10亿港元。

该幸运船家起初以为捞获枯木,但用火一烧,木头冒烟并散发香气,他再用刀一削,巨木渗出琥珀色的油,其深信这是一级“水沉香”。他表示将为巨木“验明正身”,如其确是沉香木,他会将售卖巨木所得部分金钱捐给慈善部门,希望与人分享好运气。

相关链接

一两沉香百两金

沉香位列众香之首,在宋代就有“一两沉香一两金”的说法。2010年,沉香中品质最好的奇楠沉香,每克价格为5万元左右,是黄金的百倍之多。

沉香的价格在近10年涨了20多倍,稀缺性是关键原因。沉香的形成非常不易,一般只有10年以上的香树才可能形成沉香,奇楠沉香可能需要千年才能形成。

由于过去被大量采伐,沉香树目前已经非常稀少,属国家二级保护濒危树种。

好大一把“壶”

江苏无锡现紫砂壶形状建筑



□据 中国青年网

2月9日,江苏无锡,一座正在建造的紫砂壶形状的建筑(如图)。圆滚滚的外形,向内凹陷的弧度,中间被掏空,建筑的中上部还有一个“噉”起的“嘴巴”,这是位于蠡湖大道具区路附近的一座正在建造中的建筑,其形状就是一个巨大的紫砂壶。